Cognome e Nome Matricola

Esame Fluidodinamica del 12/09/2014

Definire la circolazione I' in temini di vorticita e velocita. Utilizzare sia la notazione vettoriale e
quella indiciale

Definire il numero di Reynolds, spiegarne il significato fisico e calcolarlo per ug = 10m/s e lp = 10 cm,
vo=10""m?/s




Utilizzando la notazione indiciale calcolare esplicitamente la grandezza V X (%Vp). Riportare il
risultato anche nella notazione vettoriale

Scrivere esplicitamente la derivata materiale DU /Dt con la notazione indiciale e vettoriale. Calcolare
DU /Dt per il campo di velocita u; = x9, ug = xat , uz = cos(xyx3) e U = txy nel punto (1,0,0)
all’istante t = 1




